

Современная сказочница



Кретьова Кристина Александровна – современная детская писательница и блогер.

Родилась Кристина в Санкт-Петербурге в семье инженеров. Училась будущая писательница хорошо, любила математику, историю, литературу. Еще школьницей стала писать свои первые стихи и рассказы.

Окончила Санкт-Петербургский университет экономики и финансов. Сделала карьеру руководителя, достигнув финансовой самостоятельности. Это позволило исполнить одну из её детских целей — путешествия. Кристина Кретьова объездила более 60 стран мира.

Сочинять сказки она мечтала еще в детстве: в одной из своих грёз видела себя писательницей, живущей в домике у моря.

Свой творческий путь Кристина начала в 33 года, когда ее старшей дочери, которую зовут Аста, было 4 года. Сначала писательница просто рассказывала ей истории, но чтобы не забыть их, пришлось записывать.

Первой такой записанной историей стала будущая книжка **«Аста-Ураган. Географические приключения»**.

Это познавательная сказка про девочку, которая умеет путешествовать вместе с дуновением ветра и оказываться в самых разных местах мира, когда какому-нибудь ребенку нужна помощь. Заодно с приключениями сообщаются и интересные факты о странах и континентах.

Вскоре Кристина придумала продолжение истории: **«Аста-Ураган. Путешествие по России»**, где героиня путешествует уже по Транссибирской магистрали.

Автор продолжает серию «географических приключений», только уже с другими героями.

«Приключения мышонка Недо в Калининграде, или Квест Мышиного короля» - эта книга для детей написана современным языком в игровой форме. Главный герой мышонки Недо, исследуя достопримечательности города, попадает в странные ситуации, но самостоятельно находит решения, чтобы справиться с ними.



Кретьова К. Приключения мышонка Недо в Калининграде, или Квест Мышиного короля : полезные сказки / Кристина Кретьова ; художник Наталья Романькова. – Санкт-Петербург : Питер, 2020. – 32 с. : ил. – (Вы и ваш ребенок).

Недо — первый читающий мышонки Петербурга. Он живёт в библиотеке, любит читать и путешествовать. Вместе со своей новой подругой — девочкой Ариной, он должен будет спасти соборную русалку, пройти настоящий квест и победить древнейшее заклятье. А это непростая задачка даже для потомка Мышиного короля!

Также писательница выпустила серию познавательных сказок: «Приключения мышонка в библиотеке», «Приключения снегирия в Африке», «Приключения щенка на Красной площади», «Приключения котёнка в Петербурге» и другие.



Кретьова К. Приключения щенка на Красной площади : полезные сказки / Кристина Кретьова ; художник Анастасия Мамашкина. – Санкт-Петербург : Питер, 2020. – 24 с. : ил. – (Вы и ваш ребенок).

Маленький щенок по кличке Полкан живет рядом с Красной площадью. Но ему здесь холодно и голодно. Поэтому однажды он решает найти себе работу. Где может пригодиться сторожевой пес? Возьмут ли его охранять Спасскую башню Кремля, разноцветный

Храм Василия Блаженного или ГУМ - центральный московский магазин? И встретиться со своим будущим хозяином.

Отправляясь в путешествие, вы двигаете игрушку-закладку с главным героем по страницам книги.



Кретьова К. Приключения котенка в Петербурге : полезные сказки / Кристина Кретьова ; художник Наталья Романькова. – Санкт-Петербург : Питер, 2020. – 24 с. : ил. – (Вы и ваш ребенок).

Однажды бездомный котенок по кличке Черныш решает сам выбрать себе хозяина. Больше всего ему нравится девочка с красными бантами, случайно проходящая мимо. Но как отыскать ее вновь в большом городе? Бесстрашный Черныш отправляется в путешествие по улицам и дворам. Сможет ли он найти девочку и станет ли она его хозяйкой?

Отправляясь на поиски, вы двигаете игрушку-закладку с главным героем по страницам книги.



Кретьова К. Приключения мышонка в библиотеке : полезные сказки / Кристина Кретьова ; художник Анастасия Матвеева. – Санкт-Петербург : Питер, 2020. – 24 с. : ил. – (Вы и ваш ребенок).

Недо - очень любознательный мышонок, живущий в детской библиотеке. Однажды ему в голову приходит необычная для зверька идея - он решает научиться читать! Теперь каждый день Недо прибегает к библиотечной стойке, чтобы встретиться с детьми и выучить новые буквы. Но сможет ли Недо освоить весь

алфавит и прочитать свою первую книгу?

Научиться читать вместе главным героем, вам поможет игрушка-закладка.

Еще одно произведение Кристины Кретьовой, положительно оцененное читателями — «Лина-Марлина. Сказка о необычной девочке, музыке и свободе быть собой».

По сказке о синеволосой русалке Лине-Марлине был поставлен спектакль и создан мультфильм, озвученный Сергеем Безруковым.

В издательстве «Питер» вышла книга К. Кретьовой «Сестра лучше, чем все карусели мира». История книги началась задолго до ее написания: вначале было решено создать онлайн-проект, благодаря которому удалось собрать коллекцию историй сестер и братьев разных возрастов, из них и сплелась единая фабула жизни двух героинь книги – Даши и Кати – от рождения младшей и до исполнения их заветной детской мечты в старости. Книга научит детей общаться друг с другом, не таить обид и видеть, как другие люди переживают такие же ситуации.



Кретьова К. Сестра лучше, чем все карусели мира / Кристина Кретьова ; художник Екатерина Литвинова. – Санкт-Петербург : Питер, 2022. – 32 с. : ил. – (Вы и ваш ребенок).

Сестра - это слово, в котором заключено столько всего: совместные игры, общие радости и печали, сходства и различия, ссоры и примирения и, конечно же, много любви. Эта книга наполнена удивительной искренностью: две сестрички ведут параллельный рассказ об их совместной жизни, и каждая показывает свою версию событий. В основе эпизодов лежат реальные истории людей, собранные и переосмысленные автором.

Сейчас Кристина Кретьова пишет книги в жанре детской документальной прозы (**детский нон-фикшн**).

Первая книга в этом направлении — **«#Другзадруга: книга о дружбе животных и людей»**. В ней собраны реальные истории, когда дикие животные помогали людям, или люди — диким животным. Вторая книга в жанре нон-фикшн, выпуск которой только анонсирован, будет про детей, участвовавших в военных конфликтах, произошедших во второй половине XX века, и в XXI веке.

Кристина Кретьова является автором более 20 книг, входит в список лучших детских писателей мира. Ее издания можно найти в интернете, они также есть в рабочих фондах разных школ и библиотек, хранятся в главной Российской Государственной библиотеке.

Приятного вам чтения!